

# Επιμορφωτική Συνάντηση Comenius στην Ιρλανδία-Έναρξη του προγράμματος από τον Πρόεδρο της Ιρλανδίας



Στο **Γκάλγουεϊ** της Ιρλανδίας πραγματοποιήθηκε στις 27 -30 Σεπτεμβρίου η πρώτη επιμορφωτική συνάντηση στα πλαίσια του προγράμματος Comenius «**Landmarks and Monuments**» (Ορόσημα και Μνημεία), που υλοποιεί το 1ο Δημοτικό Σχολείο Ασβεστοχωρίου. Από το σχολείο Ασβεστοχωρίου συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί Βουδρισλής Νίκος και Κωτσαλίδης Ηρακλής.



Την **Πέμπτη 27 Σεπτεμβρίου** πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη Βουλή της Ιρλανδίας στο Δουβλίνο και ξενάγηση σε αυτή. Στη συνέχεια ακολούθησε γεύμα στο εστιατόριο της Βουλής και στη συνέχεια μετάβαση με λεωφορείο στο Galway, μια πόλη που βρίσκεται στα δυτικά της Ιρλανδίας.

Την **Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου** ο Πρόεδρος της Ιρλανδίας, **Michael D Higgins** επισκέφθηκε το σχολείο **St. Michael's** για να κηρύξει την επίσημη έναρξη του Comenius έργου μας . Αυτό ήταν μια μεγάλη τιμή για το σχολείο και για το ίδιο το έργο.

Ο Πρόεδρος δήλωσε: «Θα ήθελα να πω στους εκπαιδευτικούς που μας επισκέφτηκαν πως δεν θα μπορούσαν να επιλέξουν καλύτερο σχολείο από το St. Michael's το οποίο έχει παράδοση στην κοινωνική ένταξη, και στη διαπολιτισμική και διαταξική κατανόηση. Η ένταξη των μαθητών αποτελεί μέρος της φιλοσοφίας του σχολείου. Έχει ενσωματώσει όλες τις μειονότητες. Για το λόγο αυτό είναι μεγάλο προνόμιο να είσαι σε αυτό το σχολείο. »

Στη συνέχεια πρόσθεσε: «Έχετε επιλέξει ένα πολύ ενδιαφέρον θέμα για το έργο σας. Να θυμάστε ότι οι άνθρωποι για να ολοκληρώσουν ένα μνημείο πρέπει να τοποθετήσουν σταδιακά τη μια πέτρα πάνω στην άλλη. Ορόσημα και μνημεία ανήκουν σε όλους μας. Δεν έχουν τη σφραγίδα της ιδιωτικής περιουσίας πάνω τους. Ανήκουν στις προηγούμενες και στις επόμενες γενιές» Και συνέχισε: «Όλοι οφείλουμε να ενδιαφερόμαστε για τα τοπικά μνημεία και να έχουμε επίγνωση της



ευθύνης για τη διατήρηση της τοπικής πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Το έργο σας κινείται προς αυτήν την κατεύθυνση. Κι εδώ έγκειται η μεγάλη του αξία.»



Αποχαιρετώντας τους μαθητές ο Πρόεδρος της Ιρλανδίας τους είπε: «Να απολαύσετε και να διασκεδάσετε κάθε στιγμή της εργασίας σας στο πρόγραμμα. Να είστε διαρκώς περίεργοι κι αυτό να διαρκέσει σε όλη τη ζωή σας. »

Επίσης παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο Δήμαρχος του Galway, Terry O'Flaherty, και τα μέλη του Εθνικού Κοινοβουλίου, Derek Nolan και Brian Walsh, και οι δύο πρώην μαθητές του σχολείου.

